



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№19 (9132) вторник, 22 февраля 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Уважаемые ветераны Вооруженных Сил, воины Российской Армии и флота, рядовые и офицеры запаса, работники райвоенкомата и жители района! Тепло и сердечно поздравляю вас с Днем защитника Отечества, ставшим Днем воинской Славы России, всенародным праздником уважения мужеству и героизму!

На протяжении всей истории России Вооруженные Силы защищали независимость и обеспечивали территориальную целостность государства. У нас есть все основания гордиться ими. Люди в военной форме всегда заслуженно пользуются любовью и уважением народа.

Суровые испытания выпали на долю тех, кто с оружием в руках выполнял боевые задачи и сегодня исполняет свой долг в "горячих точках". Сотни молодых людей из нашего района, пройдя через огонь Афганистана и Чечни, доказали что мужество, воинская взаимовыручка, порядочность, честь остаются лучшими качествами российского солдата и офицера. И сегодня наши солдаты проявляют отвагу и доблесть в борьбе с терроризмом. Убежден, что эту миссию наши ребята выполняют достойно.

Особая благодарность в этот день – ветеранам, отстоявшим свободу Родины в Великой Отечественной войне, которые и по сей день неустанным ведут работу по патриотическому и нравственному воспитанию молодежи, а также признательность тем, кто обеспечивает правопорядок в районе, всем кто ратным трудом защищает свои семьи и граждан от неизвестности и неуверенности в завтрашнем дне.

В год 60-летия Великой Победы особенно отрадно отметить, что славные традиции нашей армии с честью продолжают призывающие из Башкортостана, а ветераны окружены заботой и вниманием. Есть в этом и несомненный вклад хайбуллиновцев.

В этот праздничный день искренне желаю, чтобы никогда наше мирное небо не было омрачено войной, крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и дальнейших успехов во имя укрепления и процветания нашего Отечества.

Глава администрации района
Р.Арсланов.

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА всегда занимал достойное место в ряду всенародных праздников нашей страны. Эта дата олицетворяет собой ярчайшие вехи боевой летописи Отечества, беспримерное мужество и стойкость российского воинства.

По сложившейся традиции страна в этот день славит своих доблестных воинов, склоняет голову перед памятью тех, кто отдал жизнь за Родину.

Мы чествуем ветеранов войны и Вооруженных Сил, продолжающих вносить значительный вклад в патриотическое воспитание граждан, поддержание авторитета армии и флота, повышение престижа военной службы, тех, чьи доблестные и ратные дела во славу Отечества были и остаются вдохновляющим примером для подрастающего поколения.

С полным основанием среди героев сражений прошлого мы называем и нынешних защитников Родины. Всех их объединяет беззаветное служение Отечеству, верность воинскому долгу и присяге.

Желаю военнослужащим, гражданскому персоналу Вооруженных Сил Российской Федерации, ветеранам войны и Вооруженных Сил крепкого здоровья, бодрости и благополучия, новых успехов в служении России.

Е.Кутузов,
военный комиссар района, подполковник.

О тех, кто рядом

ЗА ОТВАГУ – МЕДАЛЬ

Салима Байгильдина.

День защитника Отечества. Сегодня празднование принимает и молодой воин, и убеленный сединой ветеран, и, вообще, каждый мужчина. Этот праздник остается самым почитаемым во все времена. Воинская профессия – тяжелая и опасная. Но без этой профессии не может быть нормальной жизни на земле.

В этот день мы должны наряду с легендарными подвигами наших отцов и дедов вспомнить и тех солдат, кто с оружием в руках, рискуя жизнью, отстаивал интересы страны в региональных конфликтах.

В семье Рамили и Ильдара Юнусовых из п. Садовый подрастили четверо сыновей и дочь. Азамат – старший из них. Как пугаю-



ще звучат слова "горячая точка" знают, наверное, только те отцы и матери, которые в мирное время воспитывают сыновей. На радость родителям Азамат попал на службу в Астраханскую область. Незаметно прошли годы службы. Исправно писал домой письма. По окончанию срочной службы, шокируя родителей, родственников, Азамат отправляется служить по

контракту в Чечню...

Шел 1999 год. Самая горячая пора в Аргунском ущелье. Полгода пришлось участвовать ему в самых рискованных боевых операциях. Очередной раз, возвращаясь с боевого задания, едва оставшись в живых, но потеряв несколько друзей. Азамат пишет домой: "Служба идет нормально...", чтобы не волновать родителей.

За смелость и отвагу в 2000 году командованием Азамат был представлен к боевой награде – медали Суворова.

Сегодня Азамат работает автослесарем в ООО ПМК "Хайбуллинская". Женился, воспитывает дочь Шауру и сына Инсафа. Мечтает быстрее достроить свой дом.

В этот праздничный день желаем и всем здоровья и мирного неба над нашей Отчизной!

В ЧЕСТЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ

15 февраля в районном Доме культуры прошла встреча, посвященная Дню памяти воинов-интернационалистов и 16-летию вывода наших войск из Афганистана

Сария Ишемгулова.

По традиции родные и близкие погибших солдат и ветераны локальных войн возложили венки к бюсту Героя Советского Союза К.Ахметшина и памятнику воинам-хайбуллинцам, погибшим в годы второй мировой. Минутой молчания они почтили память земляков, погибших во всех войнах.

На встречу были приглашены Р.И.Арсланов, глава районной администрации, Ю.Д.Сирахитдинов, заместитель главы по социальным вопросам, А.Х.Баймухаметов, заместитель военкома, Ш.И.Султанов, кадровый военный из г. Улан-Удэ, руководители отделов, родные и близкие воинов, погибших в афганской войне.

Из уст главы администрации района прозвучал доклад, в котором была отражена история Афганской войны, о солдатах, с честью и достоинством выполнивших свой интернациональный долг, о при-

процентная льгота в оплате жилья членам семей, в оплате коммуслуг. Республиканская программа государственной поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на 2005-10-е годы приоритетными категориями являются семьи участников вооруженного конфликта в Чеченской Республике и антитеррористических операциях на Северном Кавказе, которые получают кредиты на льготных основаниях.

Свое выступление Р.И.Арсланов закончил словами благодарности отцам и матерям, воспитавшим сыновей в лучших традициях народа, ветеранам-афганцам, и заверил, что к Дню Победы в районном центре, как день уважения и памяти погибшим, будет установлен обелиск.

Вновь избранный председатель ассоциации воинов-афганцев С.К.Юлдашбаев поделился на днях вышедшей книгой, посвященной афганцам под названием "Книга памяти", главе администрации, участникам войны, родственникам погибших, музею и районной библиотеке, также он вручил небольшие материальные компенсации семьям погибших.

ПРАВОПОРЯДОК

21 февраля в Хайбуллинском отделе внутренних дел состоялось оперативное совещание, в работе которого приняли участие глава администрации Р.И.Арсланов, заместитель начальника Управления паспортно-визовой службы МВД РБ Х.С.Алибаев, прокурор района З.Т.Бурангулов, начальник РОВД Р.М.Дистанов. Основной темой обсуждаемых вопросов стала профилактическая работа по укреплению дисциплины и соблюдения законности сотрудниками ОВД. В связи с недавними событиями, произошедшими в республике, где в эпицентре внимания оказалась деятельность органов МВД Башкортостана, получившая негативную окраску в СМИ, руководству райотдела поручено ужесточить требования к служебной дисциплине и морально-деловым качествам личного состава РОВД. Представитель министерства рекомендовал обратить особое внимание соблюдению законности и недопущению превышения полномочий должностными лицами органов внутренних дел.

Наш корр.

ВНИМАНИЕ РОДИТЕЛЕЙ!

В пятницу, 25 февраля 2005 года, от РДК с 07.00 часов утра будет отправлен гуманитарный рейс студентам, обучающимся в ВУЗах и ССУЗах городов Уфы и Стерлитамак.

Местом выгрузки рейса определены общежитие №1 БГУ (г.Уфа) и СГПА (г. Стерлитамак). На основании решений сходов родителей студентов установлены следующие тарифы:

– отправка продуктов питания и вещей до 50 кг на 1 студента в г.Уфу – 100 рублей, в г.Стерлитамак – 70 рублей.

Плата производится в день отправки рейса.

Оргкомитет

Даты

30 ЛЕТ назад (1975) впервые поднялся в воздух самолет Т8-1 – прототип бронированного армейского штурмовика СУ-25, известный в войсках как "Грач" (летчик-испытатель В.С.Ильюшин).

Знаете ли вы, что...

Плоды вишни улучшают аппетит, пищеварение, утоляют жажду, снижают тошноту и рвоту, прекращают понос. При этом закрепляющие свойства сушиной вишни сильнее, чем свежей.

Истины

Нет опаснее человека, которому нежданно человеческое, который равнодушен к судьбам родной страны, к судьбам близкого.

М.Салтыков-Щедрин, русский писатель.

Календарь

Дата Восход Заход Долгота
23 8.23 18.38 10.15
24 8.18 18.42 10.24

Полнолуние

ШКОЛА – ЕГО ВТОРОЙ ДОМ

Сегодня Шарифьян Кинъябаевич вправе гордиться многими своими выпускниками Абишевской школы...

Ринат Галеев.

С этим интересным человеком мы познакомились случайно: во время субботника, когда помогали друзьям возводить деревянный пристрой к дому. Выглядит молодцевато, очень общителен, ловко орудует топором, все строители прислушиваются к его советам и дело идет споро. Но поближе удалось узнать о нем буквально на днях, во время очередной командировки, и, оказывается, 22 февраля ветерану – педагогу Абишевской средней школы Шарифьяну Кинъябаевичу Кидрасову исполняется 75 лет.

Он по-прежнему выглядит моложе своих лет, обладает хорошей памятью и потому живо рассказывает о своей жизни, стараясь не упустить даже мелких деталей. По его рассказу становится ясно, что жизнь у него по началу была нелегкой, ведь детские и юношеские годы совпали с довоенной, военной и послевоенной порой.

Родился в 1930 году в деревне Больше-Арслангул, в семье крестьянина среднего достатка. Работать начал с раннего возраста, уже в четыре года он погонял лошадь за плугом. Может быть потому любовь к лошадям у него сохранилась и по сей день. В начальную школу удалось попасть лишь с 10 лет, и то в те годы, не имея образования, одновременно работал счетчиком у поваров в колхозе.

Он стремился к знаниям, и поэтому когда поступил в Абишевскую семилетнюю школу, ходил пешком за семь ки-

лометров. Но в 1944–45 учебном году, из-за нищеты, учиться не смог, работал в колхозе помощником заведующе-



го фермой, счетоводом, объездчиком, боронил землю лошадью, заготавливал сено. Через год удалось возобновить учебу, но, чтобы не ходить пешком, одновременно взялся быть почтальоном (в шестом классе) и успевал на лошади развозить и разносить почту по деревням сельсовета.

После семилетки перед ним вновь возникла проблема продолжения учебы, ведь средняя школа была в Акъяре. В колхозе он продолжал пахать землю на быке, погонял лошадь на котилке, волочил солому...

– Для того, чтобы учиться дальше, меня и моего брата устроили в Акъярский детдом, – вспоминает Шарифьян Кинъябаевич, – и это благодаря той заведующей РОНО Абдулле Вахитовой...

К окончанию школы Шарифьян Кинъяба-

вич, к сожалению, очень сильно заболел, ему пришлось выдержать операцию в г. Орск. Развеялись, было, мечты поступить на учебу в г. Уфе. Но удача улыбнулась ему. В 1952 году открылся Орский педагогический институт, куда он успешно поступил на физико-математический факультет. Это был первый выпуск учителей данного института.

– Назначение получил в Оренбургскую область, – продолжил далее ветеран, – но, опять же, мне повезло благодаря директору Абишевской школы Газизу Шафикову и Абдулле Вахитову, которые в 1956 году перевели меня для работы в родную школу. Я приехал в район 50-м учителем с высшим образованием...

С тех пор Абишевская школа стала для Ш.К.Кидрасова, можно сказать, вторым домом. С удовольствием учили детей по физике, математике, черчению, электротехнике и даже машиноведению, одновременно вел кружки по физике и математике, шахматам, туризму, фотографии. Он один из первых преподавателей, который начал обучать детей через показ учебных кинофильмов. Постоянно повышал свои знания:

учился на курсах в Казанском авиационном и Московском физико-математическом институтах.

Более четверти века он посвятил обучению детей в школе и практически все эти годы был классным руководителем. В школе его помнят как активного общественника, и даже в районную газету успевал писать материалы! И не случайно его труд дважды отмечен Почетной грамотой Министерства образования БАССР, имеет медаль "За доблестный труд в период Великой Отечественной войны".

Сегодня Шарифьян Кинъябаевич вправе гордиться многими своими выпускниками Абишевской школы, среди которых Ф.М.Казакбаев, Г.С.Аскаров, С.Ш.Шарипов, Ф.Г.Ишкильдин и другие.

Семью Кидрасовых в селе Абиш уважают и почитают. Все эти годы жизни Шарифьяна Кинъябаевича сопровождает верная супруга Загида Гайнетдиновна, с которой вырастили четверых детей, вместе прожили 47 лет. И Загида атай в селе пользуется авторитетом. Окончив медучилище в г.Уфе, также в сложное время начала работать фельдшером, в с.Абиш, одна обслуживая семь населенных пунктов сельсовета, часто ходила пешком. "В то время и рождаемость была высокая, до 60–75 детей в год, а роды принимали на дому", – говорит она, – но я всегда находила поддержку и помощь, рядом опора – муж..."

Остается поздравить ветерана педагогического труда Ш.К.Кидрасова с 75-летием, пожелать ему крепкого здоровья, счастливой старости.

На снимке: Ш.К.Кидрасов

Итоги

Год завершили успешно или об итогах деятельности потребительской кооперации в 2004 году

Состоялось отчетное собрание уполномоченных пайщиков Потребительского Общества "Акъяр", на котором были подведены итоги хозяйственной деятельности предприятия за прошедший год. С докладом выступил председатель ПО А.Хамидуллин.

Как отмечено, с момента образования ПО "Акъяр" прошло два полных календарных года, за это время количество магазинов, расположенных на территории всего района, увеличилось с 7 единиц до 40 магазинов. За отчетный год были отремонтированы и открыты магазины в населенных пунктах Татыр-Узяк, Ивановка, Акташ, Яковлевка, Сагит, для которых подобраны квалифицированные кадры продавцов из местных жителей. Также в июне 2004 года на баланс ПО

и предполагалось по бизнес-плану, разработанному на 2004 год.

Положительным моментом в торговой деятельности предприятия является то, что она ориентирована в основном на товары башкирского производства. Это правило неукоснительно соблюдается в реализации виноводочных изделий, чая, сахара и большинства промышленных товаров. Устойчивым спросом у населения пользуются товары Ишимбайской трикотажной фабрики (продано товаров на сумму 617 тыс. руб.), товары Башгалантекс (продано – на 351 тыс. руб.). Благодаря опыту и профессионализму продавца 1-й категории Насимы Ахметовны Фахрутдиновой было реализовано ювелирных изделий на сумму 584 тыс. руб.

Среди других торговых точек ПО "Акъяр" можно отметить хорошую работу магазинов ТПС

д.Яковлевка (заведующая С.Ш.Рязапова, установленное плановое здание выполнила на 105%), ТПС с.Самарск (продавцы Х.Р.Амантаева и Р.А.Идрисова), ТПС д.Урняк (заведующий – З.Б.Идрисова), ТПС п.Уфимск (заведующая – З.Г.Юланова). Наибольший удельный вес в товарообороте предприятия все также занимают два круглостоночных магазина Продовольственные №1 и №5, он составляет 35 % от общего объема.

В связи с удаленностью периферийных магазинов от района, несколько затруднителен своевременный завоз товаров в них. Ситуацию усугубляет и изношенность транспорта ПО "Акъяр", приобретенная в отчетном году автомашина "Газель" немного облегчила, но не решила транспортный вопрос.

Одним из видов деятельности является общественное питание, которое на сегодняшний день представлено: кафе "Дуслык" в райцентре, кафе-магазин в п.Садовый и с.Антинган, буфеты при больнице и здании Универмага. Оборот общественного питания за 2004 год составил 2 млн. 233 тыс. руб., с

образование

КУЗНИЦА БАШКИРСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

5 февраля отметила свой 60-летний юбилей Республиканская гимназия-интернат №1 имени Рами Гарипова. Ее история начинается в годы Великой Отечественной войны. Тогда была создана республиканская башкирская средняя школа №9. В 1956 году она была переименована в республиканскую школу-интернат №1. Современное название образовательное учреждение получило летом 1991 года. С тех пор оно с гордостью носит имя своего выпускника – народного поэта Рами Гарипова.

Мне, как выпускнику школы-интерната №1, выпала честь участвовать на торжественном мероприятии в ДК "Нефтяник" г.Уфы по случаю празднования 60-летия школы. Безумно был рад встрече с одноклассниками, учителями, воспитателями. Побывали в стенах родной школы, вспоминали свою молодость. У всех вылилось столько эмоций, впечатлений. Пончувствовали ту атмосферу, которая присутствовала в годы учебы.

За 60 лет своего существования эта школа выпустила немало поколений выпускников, которые трусятся сегодня на разных углах России. Более 200 учащихся из нашего района также получили прекрасное образование в стенах этой школы, например: отличник Просвещения РСФСР Флюра Каюмовна Ахметшина (Аралбаева), заслуженный зоотехник Факил Садиевич Хакимов, многоуважаемый учитель башкирского языка и литературы Алсу Абдулловна Байгильдина, отличник Просвещения РСФСР Раиса Галеевна Фахриева и многие другие. Есть среди выпускников-хайбуллинцев, которые стали известными личностями республики. Это – редактор журнала "Башкортостан кызы", поэтесса Юмабика Салахетдиновна Ильясова, историк-краевед, автор многих книг заслуженный педагог РФ Рашид Гиматович Насыров, директор педагогических наук Виля Искандаровна Баймурзина, начальник отдела Министерства просвещения, отличник народного образования РФ Закир Харисович Ишемгулов и другие.

Мы, выпускники, благодарны родной школе за то, что она помогла выбрать правильный жизненный путь, научила быть ответственными, требовательными, дисциплинированными.

Огромное спасибо руководству районной администрации за высокую организацию выезда выпускников на юбилейный праздник в г.Уфу.

От имени района мы вручили родной школе приветственное письмо, подарок – несколько десятков инструмента курай для ансамбля школы.

Всех выпускников, учителей, воспитателей, сегодняшних учеников поздравляю с юбилеем школы. Желаю всем счастья, здоровья, успехов.

Ильдар Юнусов,
заслуженный работник культуры РБ,
выпускник школы-интерната 1981 года.

ростом к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах – 110%. Установленные плановые задания выполнили кафе-магазин п.Садовый (заведующий – А.А.Ильясова), буфет при ЦРБ (заведующий – А.Г.Кудаева). Среди работников кафе "Дуслык" лучшие показатели и хорошие отзывы со стороны посетителей имеют старший повар Р.М.Айнулова и помощник повара Г.У.Байгабурова. Собственная продукция общепита реализована на 805 тыс. руб., удельный вес которой в общем объеме – 36%.

Новым видом деятельности для ПО "Акъяр" является заготовительная деятельность, начатая с 1 июня 2004 года. За отчетный период объем заготовительного оборота составил 678 тыс. руб., выполнены установленные плановые задания: по макулатуре – 112%, изделия народного промысла – 130%, лекарственно-техническое сырье – 100%. Заготовлено шерсти в чистом волокне 8 тонн, кожсыре – 913 шт., тряпье – 6 тонн, макулатура – 19 тонн, лекарственно-техническое сырье – 344 кг, лом черных металлов – 28

тонн. Сейчас в штате ПО "Акъяр" состоят 9 заготовителей, среди которых можно отметить работу заготовителя Маканской зоны Ф.И.Мамбетова, из работников вспомогательного персонала отличаются добросовестностью и старательностью В.М.Тактаев и Ю.Ю.Муталов.

С положительной стороны можно отметить работу коллектива рынка п.Буребай, позитивные результаты деятельности которого стали возможны благодаря умелому руководству директора Л.Н.Макаренко.

Подводя общие итоги прошедшего года, можно сказать, что ПО "Акъяр" закончило год, рентабельно, получена прибыль в сумме 1311 тыс. руб., которая по решению общего собрания уполномоченных пайщиков направлена на укрепление материально-технической базы предприятия и социальному развитию села. Таким образом, закончив год успешно во всех отношениях, коллектив Потребительского общества "Акъяр" настроен оптимистично и на будущий год.

**Подготовил
Айбулат Юнусов**

Социально-экономическое положение района в январе-декабре 2004 года

	Январь-декабрь 2004г.	Январь-декабрь 2004г. в % к январю-декабрю 2003г.	Справочно январь-декабрь 2003г. в % к январю-декабрю 2002г.
Объем промышленной продукции, тыс.рублей	276524	93,8	115,2
Ввод в действие жилых домов, кв.м общей площади	16500	100	71
Производство продукции в сельскохозяйственных предприятиях, тонн			
производство скота и птицы на убой в живом весе	1610	101,6	86,6
молока	14192,3	102,8	100,7
яиц, тыс. штук	3	50	75
зерна	120000	98,8	146,4
подсолнечника	1109,6	49,6	39
картофеля	19,7	48,3	49
овощей	123,2	129,9	69
Оборот розничной торговли, тыс.руб	244620	166,7	1606
Объем платных услуг населению, тыс.руб	8200	134,2	128,9
Численность официально зарегистрированных безработных, челооек (на 1 января 2005г.)	196	115,2	44
Средняя начисленная заработка плата предприятий, рублей номинальная	2715,6	126,6	115,6

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производство промышленной продукции за январь-декабрь т.г. оценивается в 276524,0 тыс. рублей, индекс физического объема производства составил 91,6 %. Прирост против января-декабря 2003г. обеспечили следующие предприятия: ЗАО "Бурибаевский ГОК", ООО "Акъярмолово", МУП "Маканская мельница", МУП "Подольская мельница", МУП "Самарская мельница", МУП "Татыр-Узякская мельница", ООО "Сакмар", ООО "Арслан". В то же время сократили объем промышленного производства предприятия: МУП "Теплосеть", ОАО "Хайбуллинская ГОК", ООО "Бурибайагрогаз", ООО "Агротранссервис".

Объем, динамика и структура производства промышленной продукции в разрезе предприятий характеризуются следующими данными:

	Объем промышленной продукции в фактических ценах, тыс.рублей	Индекс физического объема промышленной продукции, в %	Доля в общем объеме промышленного производства, в %
Всего по району	276524,0	91,6	100,0
п.т.ч.:			
по крупным и средним предприятиям	265673,0	89,2	96,1
Электроэнергетика	5715,0	76,0	2,1
Цветная металлургия	Итого: 220776,4	86,2	79,9
ЗАО «Бурибаевский ГОК» 208172,4	86,6	74,6	
ОАО «Хайбуллинская ГОК» 14604,0	16,1	5,3	
Ремонт машин и оборудования	Итого: 803,7	25,2	0,3
Мясная и молочная пром.	Итого: 31517,0	106,6	11,4
ООО «Бурибайагрогаз» 5096,0	71,5	1,8	
ООО «Акъярмолово» 26422,0	117,3	9,6	
Мукомольно- круальня промышленность	Итого: 6860,9	89,0	2,4
Маканская мельница 1106,4	143,2	0,4	
Подольская мельница 952,8	270,0	0,3	
Самарская мельница 900,0	340,0	0,3	
Татыр-Узякская мельница 877,7	230,0	0,3	
Уримская мельница 2900,0	87,0	1,1	
Целинная мельница 65,0	45,7	0,02	
по субъектам малого предпринимательства	10851,0	166,3	3,9
ИП Кудаев	102,0	-	0,04
ИЧП Харченко	1080,0	-	0,39
ООО «Канифа»	700,0	-	0,25
ООО «Арслан»	8678,0	112,4	3,12
ООО «Сакмар»	291,0	112,3	0,1

Крупными и средними промышленными предприятиями отгружено продукции собственного производства на 263687,6 тыс. рублей, что составляет 99,3 % произведенной.

За январь-декабрь произведено потребительских товаров на 44111,3 тыс. рублей. (123,4 % соответствующему периоду прошлого года), в т.ч. пищевых товаров – на 42705,0 тыс. рублей (126,2%).

СТРОИТЕЛЬСТВО

Инвестиции в основной капитал. Организациями всех форм собственности на развитие экономики и социальной сферы в январе-декабре 2004г. использовано 182790 тыс. рублей инвестиций в основной капитал или в 2 раза к январю-декабрю предыдущего года.

Наиболее значительный объем инвестиций в основной капитал направлен на приобретение машин, оборудования, инструмента и инвентаря (41%), на возведение зданий и сооружений (53%).

Видовая структура инвестиций в основной капитал приведена ниже:

	Январь-декабрь 2004г. тыс.рублей	в % к итогу	Справочно: январь-декабрь 2003г. в % к итогу
			в % к итогу
Инвестиции в основной капитал в том числе:	182790	100	100
жилища	0	0	11
здания (кроме жилых) и сооружения	96853	53	31
машины, оборудование, инструмент, инвентарь	74735	41	22
прочие	11202	6	36
Строительно-монтажные работы	96883	53	30

За счет собственных средств крупных и средних предприятий и организаций финансируется более 99% инвестиций в основной капитал. Привлеченные средства составляют 1%, в том числе бюджетные – 1%.

Жилищное строительство. В январе-декабре 2004г. на территории Хайбуллинского района за счет всех источников финансирования построено квартир общей площадью 16500 кв.метров или 100% к январю-декабрю 2003г. На 1000 человек населения введен жилья 503 кв.метра. Динамика ввода в действие жилых домов приведена в таблице:

	Кв.метров общей площади	в % к соответствующему периоду предыдущего года	Справочно 2003г. в % к 2002г.
2004г.			
I квартал	384	113,9	3
I полугодия	1061	24,3	108
9 месяцев год	7875	94	176
	16500	100	71

Индивидуальными застройщиками построено 16500 кв.метров общей площади жилых домов или 100% к соответствующему периоду предыдущего года. Доля индивидуальных жилых домов в общем объеме введенного жилья составила 100% (в январе-декабре 2003г. – 92%).

Подрядная деятельность. В январе-декабре 2004 г. объем работ, выполненных по договорам строительного подряда организациями всех форм собственности, составил 57479 тыс. рублей или в сопоставимой оценке 60,5 % к январю-декабрю предыдущего года.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Растениеводство. Валовые сборы и урожайность основных сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий характеризуются следующими данными:

	Валовые сборы, тыс.тонн			Урожайность, ц с 1 га убранной площади		
	2004г.	2003г.	справочно 2003-2002г. (в среднем за год)	2004г.	2003г.	справочно 2003-2002г. (в среднем за год)
Все категории хозяйств						
Зерно (в весе после доработки)	118,4	133,4	112	20,0	20,9	17,9
Подсолнечник	1,2	2,28	1,51	9,3	5,8	4,1
Картофель	6,7	8,25	7,03	67,5	83	70,1
Овощи	3,4	3,2	2,8	95,7	101,1	89,4
Сельскохозяйственные предприятия						
Зерно (в весе после доработки)	109,3	127,2	104,5	19,9	21,3	17,9
Подсолнечник	1,1	2,24	1,48	9,3	5,9	4,2
Картофель	0,02	0,04	0,02	65,7	68,0	38,9
Овощи	0,1	0,09	0,05	136,9	105,3	62,3
Хозяйства населения						
Картофель	6,64	8,04	42,9	72,8	80	74,1
Овощи	3,2	3,03	2,6	127,8	121,3	104,7
Крестьянские хозяйства						
Зерно (в весе после доработки)	8,5	5,41	6,61	26,7	16,4	18,2
Подсолнечник	0,09	0,04	0,04	9,0	2,7	2,05
Картофель	0,02	0,08	0,19	60	40	50

Как и в предыдущие годы, основная доля зерна (92,3 % от общего производства) и подсолнечника (91,7%) выращена в сельскохозяйственных организациях, картофеля (93%) и овощей (94%) – в хозяйствах населения. На долю фермеров приходится 7,2% общего объема зерна, 7,5% подсолнечника.

В 2004г. отмечалось снижение среднесуточных привесов на выращивание, откорне и нагуле и увеличение молочной продуктивности. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота 393 грамма (в 2003г. – 406), свиней – 150 граммов (143), надой молока на одну корову – 2969 килограммов (в 2003г. – 2652).

Животноводство. В животноводстве достигнута относительная стабилизация, отмечен рост производства мяса и молока.

Сокращение производства животноводческих продуктов в общественном секторе, а также наращивание объемов в хозяйствах населения и фермеров привело к преобладанию доли индивидуального сектора. Большая часть произведенного мяса (84,4% от всего производства) и молока (62,9%) сосредоточена в хозяйствах населения. Производство яиц в большей степени сконцентрировано в хозяйствах населения.

ТРАНСПОРТ

Автомобильным транспортом крупных и средних предприятий и организаций Хайбуллинского района в январе-декабре т.г перевезено 851,5 тыс. тонн груза (92,9 % к январю-декабрю 2003г.) и выполнен грузооборот 29,6 млн. тонно-километров (70,6%).

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

В январе-декабре т.г. населению района было оказано платных услуг во всех секторах реализации на 60200 тыс.рублей, что на 22 % больше соответствующего уровня 2003г. Бытовые услуги составляют незначительную долю (8%) в объеме платных услуг населения.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА

Среднемесячная заработная плата, начисленная работникам крупных и средних предприятий в январе-декабре 2004г. по сравнению с соответствующим

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

58. Глава МО Таналыкский сельсовет, председатель совета ветеранов поздравляют всех ветеранов ВОВ, ветеранов боевых действий в других государствах, всех мужчин муниципального образования с Днем защитника Отечества!

Желаю Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде, прекрасного настроения, бодрости духа, долгих лет жизни, мирного неба над головой.

80. Администрация и профком Хайбуллинского МУ «ДЕЗ ЖКХ» поздравляют дорогих мужчин с Днем защитника Отечества!

Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе и благополучия в семье!

83. Территориальная избирательная комиссия Хайбуллинского района поздравляет Председателя комиссии Мухамета Рафкатовича Рахматуллина с 45-летием со Дня рождения!

В день вашего Дня рождения от всей души желаю Вам,уважаемый Мухамет Рафкатович, исполнения самых светлых надежд и замыслов, неиссякаемой энергии и оптимизма, личных творческих удач, здоровья и счастья!

Желаю золотого настроения,

В труде успехов, долгих лет, и пусть печали стороной обходятся.

Судьба хранит от всяких бед.

361. Коллектив Центра занятости населения поздравляет директора Мухамета Рафкатовича Рахматуллина с днем рождения!

Искренне желаю семейного благополучия, неиссякаемой энергии, мира и добра!

Здоровья будьте и удачливы без меры!

Желаю Вам успехов, светлой веры,

И пусть Вам путеводная звезда

Жизнь освещает ярко и всегда!

85. Администрация и профком Акъярской ЦРБ сердечно поздравляют врача Асхата Завязинича Хунафина с юбилеем!

Желаю счастья и крепкого здоровья.

Желаю просто от души здоровья, счастья, доброты.

Не знай горести и бед

Прожить счастливо много лет!

82.МО Бурибаевский посовет и совет ветеранов сердечно поздравляют ветеранов труда с юбилеем : Николая Алексеевича Гаврилова, Василия Константиновича Семенова, Анну Васильевну Евстюху с 80-летием, Анну Макаровну Лазареву, Прасковью Павловну Давыдову, Василия Ивановича Колегова, Ахмета Фазильевича Кусукбаева с 75-летием, Магикамал Касимовну Саламатову, Марию Осиповну Меженину с 70-летием, Александру Петровну Гаврилову, Рифа Газизъяновича Шакирова с 65-летием.

Желаю Вам долголетия и семейных радостей, пусть этот юбилей придаст вам много сил и энергии, всегда сопутствуют крепкое здоровье и удача.

82. Уважаемых жителей п.Бурибай поздравляю с Днем защитника Отечества!

Желаем вам доброго здоровья, благополучия, успехов во всех делах!

Глава МО Бурибаевский посовет Ильбаков В.Г.

328. дорогое, любимого Виля Давлетшина с Днем защитника Отечества!

Желаю крепкого здоровья, счастья и любви.

С поздравлением твоя подруга. с.Акъяр.

329. Коллектив АСОШ №1 поздравляет дорогую Гульсемеш Гадельшовну Турнутаеву с 50-летним юбилеем!

Пусть годы мчатся чередой, Минуя все ненастья.

Мы желаем всей душой Здоровья и счастья!

353. Коллектив АСОШ №2 поздравляет учителя начальных классов Гильмину Галлямовну Кашкарнову с юбилеем!

Желаю Вам в работе - вдохновение,

В кругу семьи - тепла и доброты.

Среди друзей -уважения, А в жизни - сбышающейся мечты.

364. нашу уважаемую Гильмину Галлямовну Кашкарнову с замечательным юбилеем!

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем, Пусть печали пройдут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.

Не живи уныло, Не жалей, что было, Не гадай, что будет, Береги, что есть.

С уважением одноклассницы Райса, Рашида, Райса. с.Акъяр, п.Татыр-Узяк.

193. Коллектив Бурибаевского горно - спасательного взвода сердечно поздравляет Анатолия Ивановича Матушкина с юбилеем!

От всей души желаю крепкого здоровья, благополучия в семье, успехов в труде и везех земных благ.

292. дорогое, любимого братишку Руслана Расула Бека Бухарбаева (с.Акъяр) с 18-летием!

Восемнадцать - пора надежд,

Время выбора и решений.

Если радость света найдешь, То больших добрых дела свершений.

С наилучшими пожеланиями сестра Гульшат.

292. любимого сына, брата Руслана Расула Бека Бухарбаева с днем рождения!

Желаю тебе крепкого здоровья, огромного счастья, успехов во всем и большой любви.

Папа, мама, Гульшат.

227. дорогое мужа, папу Марату Ибрагимовича Уракова (с.Ивановка) с днем рождения!

Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного счастья и благополучия во всем!

Любящие тебя жена Гульсасак и дети.

341. любимую и дорогую дочь Венеру Марсовну Карапову (с.Акъяр) с 20-летним юбилеем!

День рождения - особая дата,

Этот праздник ни с чем не сравним,

Кто-то добрый придумал когда-то

Имениннику радость дарить.

Пусть глаза твои счастьем сияют,

Пусть улыбка не сходит с лица. С днем рождения мы тебя поздравляем, Удачи желаю всегда.

Мама, папа, Тимур, бабушка.

357. дорогую, любимую жену, маму, бабушку, прабабушку Евдокию Федоровну Байкову с 75-летним юбилеем!

Ты, как всегда, полна забот, Весь жизнь давалась нелегко. Ах, сколько трудных, тяжких дней

По сердцу твоему прошло! Ты заслужила в жизни радость На много дней уже вперед. Так будь же счастлива, здорова!

И каждый день, и каждый год!

Муж, дочь, сыновья, зять, снохи, внучки, правнуки, Байковы и Титовы.

г.Новотроицк, п.Энергетик, с.Ивановка.

339. дорогое мужа, отца, тестя, дедушки Тулькубая Шакировича Субхангулова с днем рождения, а также уважаемого зятя Вакила Абубакировича Багишаева с 55-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и семейного благополучия.

Субхангуловы, Нураевы, Нажметдиновы, Ишкины, Газиевы.

287. любимого Рифа с праздником!

Мой зайчик,

Ты себе не представляешь, Как много места в моем сердце занимаешь!

Пусть все на свете знают...

Тебя я обожаю!

360. дорогую Венеру Нуриславовну Давлетбаеву с 45-летним юбилеем!

Желаю крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Сваха Гульшат, зять Гаяз, дочь Зинира и внука Зария.

298. дорогую Айгуль Фахритдинову Тулупаеву (с.Галиахмет) с 20-летним юбилеем!

Желаю ей крепкого здоровья, счастья и нескончаемых радостей.

Бабушка, дедушка и родные.

г.Балтийск, с.с.Акъяр, Абубакир.

276. дорогое Факила Юсуповича Бихбова с 45-летним юбилеем!

Желаю долголетия, пусть этот юбилей придаст много сил и энергии, всегда сопутствует крепкое здоровье и удача.

Жена, дочь Ильяза, сыновья Ильгиз, Айгиз.

322. дорогую жену, маму Расиму Самигулловну Байгужину с днем рождения!

Родная! Любимая! Ты нам нужна,

Добра и красива ты, сердцем нежна.

Здоровой всегда и любимою будь.

Пусть солнце удачи осветит твой путь!

Муж, дочь и сын.

д.Юлбарс.

85. Коллектив детского отделения ЦРБ горячо и сердечно поздравляет дорогих Зубило Хамматовну Исакаеву с 50-летием, Мастиру Ураловну Султанову с 45-летием, а также Земфиру Ишкильдину и Эльвиру Каримову с днем рождения!

От всей души желаю счастья здоровья, радости, тепла!

Чтоб стала жизнь еще красивой

И интересней чем была!

Лиц.2569 МДКЗ РФ
Свид.884-98 МРП РФ.

Лет) в 11 часов, 1200 рублей.

■табакокурения(не курить сутки)— 11 часов, 600 рублей.

■избыточного веса (желательно 12-часовое голода-

ние)—10 часов, 600 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи.

Акционность, эффективность, последующий конт-

роль.

324. Фирма "СЕНТИЯРЬ" ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ, КОТОРАЯ СОСТОЯТСЯ 23 ФЕВРАЛЯ С 9-00 до 12-00 часов в РДК.

Масло Льняное с витамином Е (содержит омега-3, омега-6) 150 кап. Показания: при сердечно -сосудистых заболеваниях, заболеваниях мочеполовой системы, сахарном диабете, раковых заболеваниях, аллергии, нормализует функции печени, щитовидной железы, повышает потенцию и т.д. Цена 100 руб.

Новинка Зародыши пшеничные - улучшают обмен веществ, повышают иммунитет, увеличивают работоспособность, мышечную силу, улучшают состояние сосудов, кишечника, кожи волос, уменьшают пищевую аллергию, выводят шлаки из организма, при старческом недомогании, стимулируют половые функции. Цена 40 руб., курс 5 уп.

Новинка Женьшень - травы (гель) заживает трещины, мелкие раны на пятках и ступнях, избавляет от натоптышей и мозолей, устраняет потливость ног и неприятный запах и т.д. Цена 55 руб., курс 2 уп.

Кремний - Мощный активатор воды. Показания: при увеличении щитовидной железы, насморке, воспалительных процессах мочеполовой системы, гастрите, язве желудка, анемии, атеросклерозе, гипертонии, гепатите, уменьшает содержание сахара в крови , очищает кровь, выводит шлаки и избыток газов, снижает вес, уменьшает аппетит и т.д. Цена 45 руб.

Масло Растрополи в кап. - Показания: острые и хронические гепатиты, холециститы, гастриты, колиты, язвы, заболевания мочеполовой системы (цистит, нефрит, простатит, аденоэма, колпит, вагинит), заболевания органов зрения, глистическая инвазия, аллергические и кожные заболевания, пародонтоз, стоматит и т.д. Цена 115 руб., курс 3 упак.

Очки Релакс (очки Федорова) - Показания: при зрительном перенапряжении, при близорукости и дальнозоркости, при старческом зрении, при светобоязни и т.д. Цена 350 руб.

Новинка трава Шлемника (травяной напиток) - Основное применение Шлемника: регулирование кровяного давления. Показания при гипертонии 1 и 2 степени, расстройствах нервной системы, при миокардите, сердцебиении, остром ревматизме, бессоннице, бронхите, гипертонии, противоглистное средство, снимает головную боль. Цена 170 руб.

Барсучий жир - барсучий жир известен, как препарат, оказывающий бактерицидное действие на туберкулезные бациллы. Даже при запущенных и тяжелых формах бронх - легочных заболеваний и всех видах туберкулеза, лечит бронхиты у курильщиков, затмения на легких, астму, нормализует гемоглобин и деятельность кишечника, системическое употребление жира приводит к полному выздоровлению. Барсучий жир широко применяется в качестве растирания при суставных заболеваниях, полиартрите, радикулите, остеохондрозе и при лечебном массаже. Экологически чистый. Цена 200 руб., 350 руб., при покупке 1 бут. - цена 450 руб., 3-х бут. - цена 400 руб., 6-ти бут. - 350 руб. за одну бут.

СуперЧистотел - удаление бородавок, сухих мозолей